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Çàäà÷à 1. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
t3 + t+ 2

(t− 1)2(t2 + 1)
dt .

Çàäà÷à 2. Íåêà X å ñëó÷àéíà âåëè÷èíà (ñë. â.) ñ ðàçïðåäåëåíèå íà Ïîàñîí ñ ïàðàìåòúð
λ1 > 0 è Y å ñë. â. ñ ðàçïðåäåëåíèå íà Ïîàñîí ñ ïàðàìåòúð λ2 > 0.

(à) Àêî X è Y ñà íåçàâèñèìè, äà ñå îïðåäåëè ðàçïðåäåëåíèåòî íà ñë. â. X +Y è óñëîâíîòî
ðàçïðåäåëåíèå íà X ïðè óñëîâèå, ÷å X + Y = n, n = 0, 1, 2, . . ..

(á) Íåêà ñë. â. X è Y ñà ñ ðàçïðåäåëåíèå íà Ïîàñîí ñ ïàðàìåòðè ñúîòâåòíî λ1 > 0 è λ2 > 0:

X ∼ Po(λ1), Y ∼ Po(λ2).

Íàìåðåòå äèñïåðñèÿòà íà ñë. â. X − 2Y , àêî ρ(X,Y ) = 0.7.

(â) Íåêà íåçàâèñèìèòå ñë. â. X è Y ñà ñ ðàçïðåäåëåíèå íà Ïîàñîí ñ ïàðàìåòðè ñúîòâåòíî
λ1 > 0 è λ2 > 0:

X ∼ Po(λ1), Y ∼ Po(λ2).

Íàìåðåòå äèñïåðñèÿòà íà ñë. â. X − 2Y .

(ã) Àêî X å ñë. â. ñ ðàçïðåäåëåíèå íà Ïîàñîí ñ ïàðàìåòúð λ > 0, íàìåðåòå ìàêñèìàëíî-
ïðàâäîïîäîáíà îöåíêà çà ïàðàìåòúðà λ. Íåèçìåñòåíà ëè å è çàùî?

Óïúòâàíå: Ñëó÷àéíàòà âåëè÷èíà X èìà ðàçïðåäåëåíèå íà Ïîàñîí ñ ïàðàìåòúð λ > 0, àêî

X ∼ Po(λ), P (X = k) = e−λλ
k

k!
, k = 0, 1, 2, . . . .

Çà ïîäóñëîâèå (à), èçïîëçâàéòå ïîðàæäàùà ôóíêöèÿ πX(s) = E(sX) èëè ïîðàæäàùà ìî-
ìåíòèòå ôóíêöèÿ MX(t) = E(et.X).


